

# LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . . . 6 »
	Semestre . . . . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO IV      NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS      DIARIO DE LA MAÑANA      Redacción y Administración: Mercado, 12      Teléfono 273      NUM. 833

## LA INDEPENDENCIA FILIPINA

### Veinticuatro años de negociaciones infructuosas

El Gobierno americano ha hecho saber a la Comisión filipina que se hallaba gestionando la independencia de las islas su opinión contraria a las aspiraciones del archipiélago.

Días antes el secretario de la Guerra, Weeks, leyó ante el Comité parlamentario encargado de examinar los asuntos filipinos un informe que representa la opinión del Gobierno en el citado asunto. Se declara en él que para el desarrollo de los ricos recursos de las islas hacen falta importantes capitales y que por otra parte si las islas llegaran a ser libres serían objeto de tentación para las naciones vecinas.

¿No se advierte en esta respuesta la hipocresía que caracteriza la política yanqui en el Archipiélago?

Con una máscara de protección, encubre Norte-América sus verdaderas ambiciones respecto a las ricas islas del Pacífico. Cada vez que el pueblo filipino se vuelve al coloso americano pidiéndole la libertad, en tantas ocasiones prometida, el Gobierno de Washington delibera (?) y responde que no ha llegado aún el momento oportuno. ¡Y así van transcurridos veinticuatro años! Es decir, desde que el Gobierno civil americano se asentó en las islas cuando aun resplandecían los últimos fogonazos de una guerra que decaía.

Desde el primer instante la anexión de las Filipinas a los Estados Unidos se planteó como un caso de imperialismo que venía a romper la tradición democrática de la gran República. Fué el senador Bacon, quien advirtió en la Cámara el peligro de los nuevos rumbos y quien lanzó por vez primera la proposición, tantas veces repetida después, de «que el Gobierno de los Estados Unidos retiraría toda reclamación de soberanía sobre el Archipiélago tan pronto como se estableciera en el mismo un Gobierno independiente digno de ser reconocido como tal». En la votación de esta propuesta se produjo un empate que resolvió el voto adverso de calidad del presidente del Senado.

De esta suerte, en las elecciones de 1900 se planteó al pueblo americano el problema de imperialismo, que tan profunda transgresión suponía en los principios vitales que suponían la gran democracia americana. Valientemente lo denunció y lo combatió Bryan en su discurso de Agosto en Indianópolis al aceptar la candidatura para la presidencia de la República a que fué propuesto por el partido demócrata. La elección se decidió en contra suya y Mckinley fué reelegido. Así se frustraron otra vez las esperanzas de los filipinos.

Continuó entonces el doble juego que desde hace tantos años ha caracterizado la política de Washington con el Archipiélago de Legazpi y el Magallanes, Mckinley procuró halagar a la opinión pública con el señuelo sugestivo de la hegemonía americana en el Pacífico, hegemonía cortejada por fabulosas ganancias comerciales. Y al mismo tiempo procuró seducir a los filipinos prometiéndoles, por el envío de una Comisión civil, un régimen benévolo provechoso para las islas.

Con esta doble misión llegó el 3 de Junio de 1900 la Comisión civil que presidía Taft y que fué a realizar a Filipinas un difícil cometido. La franca camaradería de Taft, su trato ameno, lograron cautivar la simpatía de los que le trataban. Mientras tanto los informes de la Comisión civil, intensamente propagados por los Estados Unidos, se hallaban inspirados en la idea de que las islas eran y debían ser del coloso americano.

Por ello se regatearon al pueblo filipino toda clase de virtudes cívicas y de derechos ciudadanos, hasta el mismo derecho electoral. Se hizo una crítica insistente y despiadada de los sistemas españoles, de las costumbres imbuídas por los españoles, de los innumerables vicios de los españoles que por triste herencia hacían incapaces a los filipinos de regirse y administrarse a sí propios.

La confianza que a pesar de todo inspiraba la simpatía personal de Taft animó a los filipinos a realizar una primera gestión en favor de su independencia. Mabini, el filósofo de la revolución, numen de las aspiraciones filipinas, obtuvo una entrevista de la Comisión civil, que se realizó el jueves primero de Agosto de 1900. De esta entrevista, en la que Mabini solicitó la independencia para el pueblo filipino, nos interesa hoy solamente recordar estas frases de la respuesta de Taft: «Supongamos—dijo—que la independencia os fuese concedida. ¿Y qué? Ocupáis un sitio expuesto y codiciado en la vida del comercio mundial y sin duda muy pronto tendríais que defender vuestra nacionalidad. Vuestro país y pueblo están pobres y vuestras industrias paralizadas».

¿Advertís las singulares coincidencias de esta respuesta con el informe que hace pocos días leía Weeks al Comité Parlamentario?

Desde 1900 acá multitud de veces las aspiraciones filipinas han recibido en los Estados Unidos idéntica respuesta negativa. No obstante, los afanes de aquel pueblo, por cuyas venas corre la sangre de nuestros descubridores y en cuyo espíritu viven todavía las enseñanzas de nuestros misioneros, se mantienen con encendida y renovada fe. Otro día examinaremos cómo ha ido avanzando y capacitándose para su propio Gobierno independiente. Baste por hoy insistir en la simpatía con que presencia España la justa lucha de aquellos hijos suyos del Pacífico.

ENRIQUE GAZIEL.

## ECOS...

No creemos sentir una extravagancia si echamos de menos un breve aditamento en la recientemente promulgada ley Municipal, cual es la clausura de figones y tabernas durante las horas del día que se designe para depositar el voto en las urnas.

¿Quién no recuerda la conquista de varios electores mediante una cabeza asada y un porrón de vino, previos golpecitos en la espalda y fascinadores zarandeos?

El aplazar para entonces la actual huelga de carniceros o coincidir la fecha de elecciones en día de abstinencia de carnes sería medida que redundaría en un resultado de positiva pureza electoral.

En Sevilla, leemos en LA TIERRA de ayer, se celebra causa contra un criminal apodado el «Viva». Los acusadores piden dos penas de muerte, atendida la índole del delito.

Es la primera vez que un augusto Tribunal de Justicia incurrirá en manifiesta contradicción, a pesar de todo el rigor de la Ley ante el proceder del verdugo, quien no podrá ejecutar al «Viva» aun después de haber éste muerto.

El exministro conservador señor Espada ha publicado un artículo hablando de la desvalorización de la peseta.

No cabe duda. Espada se ha tirado a fondo.

### Gran Café de LA UNION

DE FRANCISCO CHAVALA, H.<sup>nos</sup>

Grandes conciertos musicales desde hoy, sábado, día 15.

Amenizados por una numerosa Banda compuesta de profesores de primera clase.

A las nueve y media noche.

Obra nueva De interés para los amantes de las glorias de Aragón, para los arqueólogos, los artistas, los aficionados a los estudios histórico-artísticos y los párrocos y sacerdotes de la Diócesis.

## La Catedral de Huesca

MONOGRAFÍA HISTÓRICO-ARQUEOLÓGICA DOCUMENTADA, ILUSTRADA CON FOTOGRAFÍAS, PLANOS Y TRICOMÍAS POR RICARDO DEL ARCO

La obra constará de un elegante volumen en 4.º, esmeradamente impreso sobre papel verjurado especial, con planos, fotografías y tricomías tirados en papel «couché», fuera de texto. Por su presentación y por el interés de su contenido, auguramos un éxito de crítica y de venta al libro LA CATEDRAL DE HUESCA.

El precio de suscripción será de SEIS PESETAS el ejemplar. Tomando varios ejemplares, se hará descuento especial. Se advierte que el precio en venta será superior al de suscripción.

Quiénes deseen suscribirse a la obra y que conste su nombre en la lista que se insertará al final, llenarán el «Boletín» que va a continuación y lo remitirán a la EDITORIAL V. CAMPO, Coso Bajo, 9 y 11, Huesca, hasta el 15 de Marzo de 1924, pues la obra está en prensa.

### Boletín de suscripción

D. \_\_\_\_\_ residente en \_\_\_\_\_ calle o plaza de \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ se suscribe a la obra LA CATEDRAL DE HUESCA, por don Ricardo del Arco, por \_\_\_\_\_ (1) ejemplar \_\_\_\_\_, cuyo importe, a razón de SEIS PESETAS el ejemplar, abonará al recibo del libro. \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 1924. (Firma)

(1) Póngase en letra el número de ejemplares.

## Como en América

El cine en los trenes

LONDRES, 14.—Se ha dispuesto por las Empresas ferroviarias que los trenes ingleses, al igual de los trenes norteamericanos de gran recorrido, lleven un salón para que en él puedan ser proyectadas, como en cualquier cine de las grandes capitales, las películas más modernas e interesantes.

## Sociedad

La respetable madre y distinguidas hermanas del que fué pundonoroso y bizarro capitán de infantería y querido amigo nuestro don Gabriel Lacy (que en paz descansa), al abandonar esta ciudad, a la que vinieron por irreparable desgracia familiar, nos ruegan hagamos constar en estas columnas su agradecimiento a cuantas personas expresaron con tan triste motivo su dolor y condolencia.

Muy gustosos accedemos a este ruego, a la vez que les renovamos la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

Para la vacante producida por jubilación voluntaria del señor Zabay, ha sido nombrado administrador de Contribuciones de la Delegación de Hacienda de esta provincia, el culto abogado y tesorero de la misma don Manuel Labora López, distinguido y querido amigo nuestro.

Reciba el agraciado nuestra más sincera y cumplida enhorabuena.

DE HACIENDA

## Clases pasivas

Desde el día 18 del corriente quedará abierto el pago de haberes correspondientes al mes del actual de las Clases pasivas de esta provincia.

Las fes de vida podrán expedirse por lo tanto con fecha 15 en adelante.

## IMPRESIONES DEL MOMENTO

### El homenaje al Rey Católico

Un homenaje se ha celebrado con relativa solemnidad, en un pueblo aragonés. El homenajeado no pertenece al mundo de los vivos. El escenario de esa fiesta ha sido en una población humilde, que se llama Sos, donde naciera uno de los más grandes soberanos de la Cristiandad, El Rey don Fernando el Católico.

El recuerdo de los que fueron abre el pecho a la esperanza de los que somos. Cuando no se olvida a los hombres que hicieron bien a su patria, es que aun alienta la fe en las almas. Quien se enorgullece de las glorias pretéritas está capacitado para perpetuar esas glorias, y aun para reproducir hechos gloriosos, imitando a los que les honran. En Aragón hay una pléyade de pechos leales que dan cabida a corazones generosos, y como en Aragón sucede también en todas o casi todas las pequeñas poblaciones españolas.

Es admirable lo que ocurre. En estos tiempos de claudicaciones, tiempos en que se ha hecho necesaria una intervención militar para desfacar entuertos y para desechar la polilla que nos afeaba. Todavía existen pueblos como Sos, que se acuerdan que allí rodó la cuna del Rey Católico, y le celebran fiestas y le rinden homenajes.

¿Quién dijo que España no tenía pulso? ¿Que nuestro pueblo está irredimible?

Nosotros creímos que España vive y vivirá con vida pujante. No importa que ahora se nos muestre andrajosa y harapienta. En otras ocasiones estuvo peor y se salvó gracias al esfuerzo de sus hijos, de los hijos del pueblo, no de los aristócratas, que salvo honrosas excepciones, se afrancesaron demasiado.

Por eso cuando, como en la ocasión presente, observamos que pueblos como Sos homenajean a sus ilustres paisanos, nos sentimos orgullosos de la raza, que sostuvo en prolongada reconquista, que libró a su cuna de la Guerra de la Independencia, y que se propagó tanto que supo llenar un Mundo con la sangre de sus hijos y con las doctrinas de sus legisladores y misioneros.

Los compatriotas del Rey Católico piden que se les conceda el honor de declarar la casa donde nació don Fernando como Monumento Nacional. Nada más justo, nada más puesto en razón; ese edificio debe conservarse con más motivo, con muchos más motivos, que otros palacios y castillos que nada importante nos recuerda y que carecen de arte y tienen mucho de antiestéticos.

### Un importante comunicado de la Alcaldía de Huesca

El digno alcalde de esta ciudad, don Manuel A. Ferrer Navarro, nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

Sr. D. Luis López Allué, Director de El Diario de Huesca. Ciudad.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Como en el núm. 15.513 de su «Diario», al hacer la reseña de la sesión municipal del último jueves, se consignaron extremos completamente falsos, que pueden prestarse a torcidas interpretaciones, y se omiten otros, que al público, a quien tratan de informar, interesa conocer, creo oportuno manifestarle:

1.º Que el alcalde ni se opone, ni se ha opuesto en ningún momento, al riego de las calles, el cual lo ha ordenado cuando lo ha creído necesario, sin ruegos de ninguna especie.

2.º Que no hubo discusión de ninguna clase sobre tal asunto y si indicación de los señores Vilas y Miravé para que el riego de las calles—en este tiempo—se haga con más frecuencia, con lo cual el alcalde estaba y ha de estar conforme siempre.

3.º Que no es de escaso interés para el pueblo oscense saber al detalle cómo invierte sus fondos el Ayuntamiento; y, a este fin se leyó relación de gastos por consumo de gasolina, relacionado con la limpieza pública, en distintas épocas del año.

4.º Que asimismo el público (no sólo la redacción de un pe-

riódico), en general tiene derecho a ser informado de muchas cosas también, tales como si los inquilinos de fincas municipales pagan o no los alquileres correspondientes; si se pagan o no las multas propuestas por los agentes del Municipio y sancionadas por la Alcaldía; que afortunadamente al resolver asuntos no se tiene en cuenta los apellidos; que se instalan los urinarios (retirados de la vía pública, no por conveniencias del vecindario, sino por la de determinados vecinos); que se ha construido un laboratorio sin agua y sin las condiciones que un técnico especializado hubiera podido determinar y que el subsanar ahora estas imprevisiones cuesta a la ciudad unos cientos de pesetas, que hubieran podido evitarse; que hay visita, casi a diario, al retiro de los pobres, a fin de que esté con las debidas condiciones de aseo e higiene; que se han suprimido gastos superfluos, como banquete y coqueo en los días del sorteo y clasificación de mozos; que en el examen y resolución de asuntos no guía otro interés que el de la ciudad; que no hay discursos en las sesiones y si hechos; que se han quitado algunos focos de infección (camino de Salas y otros); que se persigue el matute, a pesar de no encontrarse colaboración ciudadana; que hay alza respetable en los ingresos; que el alcalde pone toda su buena voluntad y entusiasmos al servicio del pueblo; que se persigue a los adulteradores de alimentos; que hay

bastantes proyectos aprobados y próximos a ejecutarse de obras necesarias y de beneficio para la ciudad; que se acumulan datos, informes y proyectos para resolver problemas fundamentalísimos para Huesca como los referentes a escuelas y abastecimientos de aguas, sin dar margen a momios de ninguna clase; que se hacen inventarios para saber cuánto posee el Municipio de aprovechable e inútil; que el secretario particular del alcalde no cobra sueldo, ni gratificación de ninguna especie; que se va a exigir a los deudores del pósito que paguen; que hay vecinós en Huesca que hacen crítica constructiva, acudiendo a la Alcaldía para informarle noble y sinceramente de muchos asuntos; que se ponen en vigor bandos y reglamentos vigentes y que aparecen olvidados.....; y

5.º Que en un mes y días, como puede comprobarse con documentos, el Ayuntamiento actual, ha trabajado y trabaja, como era su obligación sin perjuicio ni miras especiales.

De usted afectísimo seguro servidor q. l. b. l. m.,

MANUEL A. FERRER.

## DEPORTES

### Huesca-Hospicio F. C. (Infantiles)

El partido de mañana es el tema de las conversaciones de nuestros «pequeñuelos».

Aparte del fin benéfico que se propone, tiene el aliciente que da siempre la exhibición del juego de los «infantiles» oscenses donde hay gente muy «grande».

Es acuerdo de la Junta del Huesca F. C. que los socios satisfagan el importe de sus localidades para que la recaudación sea lo más lucida posible.

Creemos fundadamente que la afición deportista que tantas pruebas tiene dadas de su espléndidez, responderá cumplidamente a la altruista iniciativa y que el campo de deportes del equipo campeón se verá lleno como en los días más solemnes.

### Gratitud

La Directiva de la Sociedad Huesca F. C. ha recibido con motivo del triunfo de su primer «once» en el campeonato que terminó el domingo último, profusión de telegramas y cartas de felicitación.

Hemos visto algunas de ellas, cariñosísimas, que muestran bien a las claras las simpatías con que cuenta la ya pujante Sociedad.

AL reiterarle la nuestra, modesta, pero muy sincera, quisiéramos en nombre del deporte local, del que nos consideramos el último de sus propulsores, mostrar nuestra gratitud a todos los que han facilitado nuestra labor informativa y a todos los que directa o indirectamente han contribuido al triunfo.

Y aparte de la Directiva que nos ha facilitado cuantos datos necesitábamos, de los simpáticos aficionados que amenizaron y dieron la nota de color a la excursión contribuyendo al triunfo con su apoyo moral, lo hemos de hacer muy especialmente a la Junta directiva del Monzón que prestó su ayuda moral y material y a las dignísimas autoridades militares que dieron toda clase de facilidades para que actuaran los valiosos jugadores que visten el honroso uniforme militar.

Para todos ellos, decimos, nuestro profundo agradecimiento y el de la Sociedad Huesca F. C.

ROLDÁN.

## LA TIERRA

SE VENDE EN LOS KIOSCOS DE VALERO Y DE SANZ Y EN LA ADMINISTRACIÓN, MERCADO 12, PRINCIPAL.

# Las dificultades que padecen los ganaderos

## ¿Tiene Huesca un visitador de cañadas?

No es esta la vez primera que nos ocupamos desde las columnas de LA TIERRA, como órgano de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, de las vicisitudes y vejámenes que sufren los propietarios o ganaderos de nuestra provincia.

Recientemente hemos tenido ocasión de hablar con don Francisco-Allué Villacampa, prestigioso propietario de Asín de Broto y entusiasta socio de esta Casa; y por él, como por otros ganaderos del Vallé de Broto, que tienen en el Castellar (Zaragoza) más de 1.200 cabezas de ganado en pastos de invierno, supimos que las dificultades con que antaño tropezaban aumentan entorpeciendo el negocio de una muy extensa comarca altoaragonesa. Para calcular la importancia de este asunto baste decir que el ganado que del Vallé de Broto existe en pastos de invierno oscila entre 15 y 16.000 cabezas, las cuales tienen que regresar a sus puntos de procedencia con las crías de la temporada. Esta riqueza merece, a nuestro entender, toda la atención de las clases directoras. Pero si en algún momento sus intereses fueran olvidados, el diario LA TIERRA, como órgano de la Asociación de Agricultores y Ganaderos, actuará enérgicamente para acabar con todos los abusos que se cometen

y para hacer que sean respetados derechos tan legítimos.

Nos consta que muchos propietarios ganaderos sufren las consecuencias de determinadas desdichas cuando conducen y pasan sus ganados desde Huesca al pueblo de Apiés y más aún desde el Pantano de Belsué, encima de este último pueblo, hasta el de Yebra, consecuencias que se deben sin duda al mal estado en que se encuentran las vías de tránsito o cañadas, por hallarse muchas de éstas borradas o mal delimitadas. Lo mismo podemos decir de Fiscal a Ligüerri, donde resulta una verdadera calamidad intentar el tránsito. Todos los ganados que se encuentran en invierno en el bajo Aragón y que tienen que entrar en la provincia de Huesca por Monegros, pasando por Sariñena, Barbastro y Sevil, hasta llegar al Valle de Broto, tienen que sufrir las mismas torturas y vicisitudes.

Desde estas columnas llamamos la atención del señor gobernador civil de la provincia para que adopte las medidas necesarias a la evitación de estos trastornos, teniendo en cuenta que se trata de una riqueza preponderante en esta provincia.

Por último, se nos ocurre preguntar: ¿Tiene Huesca y su región un visitador de cañadas?

### EN LA CATEDRAL

## La Cuaresma por el P. Colom

A su debido tiempo hubimos de recoger y significar la unánime y grata impresión producida en los católicos oscenses de tomar a su cargo nuestro ilustre prelado, Fray Mateo Colom y Canals, la ardua misión de pronunciar las pláticas, en sus días señalados, durante el tiempo de Cuaresma.

El reiterado ofrecimiento dirigido por nuestro Municipio, a quien con celo y acierto sumos rige los destinos de esta diócesis, mereció tantos plácemes como su aceptación y gustosa acogida.

Mas lo que excede a toda ponderación, aun cuando en ello abrigáramos confianza, es el modo y manera de corresponder los fieles oscenses a los esfuerzos y sacrificios que tan pesado cometido lleva consigo, al tener en cuenta los múltiples y varios asuntos que pesan sobre el gobierno diocesano, los cuales requieren en su mayoría solución inaplazable y apremiante.

La distinguida y numerosa concurrencia que todos los días se observa en la Catedral escuchando al Padre Colom ha sido, según testimonio unánime, pocas veces igualada al través de muchos años.

La impresión que ofrece nuestro primer templo, de suyo grandioso y arqueológicamente bello como pocos, durante el tiempo destinado para las pláticas de tan ilustre cuaresmero, es de un efecto elevado y edificante en extremo; tanto por lo respetuosa como devota atención del auditorio, formado por hombres y mujeres de todo rango y clase social.

Dar un reflejo e impresión de los notables discursos que el Padre Colom dirige a sus fieles lo consideramos superior a nues-

tras fuerzas; aparte del temor a herir su modestia y exaltada humildad al prodigar las alabanzas y elogios, justamente merecidos, por su espiritual labor realizada y que a buen seguro el público sabe apreciar y tributar. Al intentar resumirlos notablemente demeritarían los sublimes conceptos explanados, sus consideraciones morales deducidas, el fervor con que aplica a los defectos las máximas y consejos del Evangelio, única materia de texto, y el cálido espíritu de caridad con que fustiga a cuantos quebrantan los preceptos divinos recordados por la Iglesia en este tiempo de santificación y perfeccionamiento de las almas cristianas.

Tampoco precisa el pueblo oscense de nuestras excitaciones a que concurra para saborear y fortalecer sus cristianas creencias con la oratoria del P. Colom; rebotante y plétorica toda ella de fogosa elocuencia y verdadera sabiduría; ya que, como hemos dicho, las amplias y dilatadas naves de nuestra Catedral se hallan repletas de fieles, ávidos de escuchar y aprender los piadosos y evangélicos con-

sejos que desde la cátedra sagrada le dirige su virtuoso y reverendísimo Pastor, Fray Mateo Colom y Canals.

### Solemne fiesta Inaugural

## Sociedad Oscense de Cultura

Con asistencia del ilustrísimo señor obispo de Huesca, Fray Mateo Colom, se celebrará el solemne acto de inauguración de la Sociedad Oscense de Cultura el día 16 del corriente mes, a las once y cuarto, en el Paraninfo del Instituto General y Técnico, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía, «La Torre del Oro» (preludio), por Jiménez, interpretado por la Banda Militar del Regimiento de Valladolid.
- 2.º Discurso del presidente de la Sociedad de Cultura don Ricardo Marzo.
- 3.º Egmont, Overtura, Beethoven, por la Banda.
- 4.º Conferencia científica sobre «El aire líquido», que dará la señorita Donaciana Cano, licenciada en Ciencias Químicas y maestra superior.
- 5.º Resumen por el ilustrísimo señor obispo que presidirá la fiesta.
- 6.º Tannhauser, gran fantasía, Wagner, por la Banda.

Nota.—Comenzado el acto, no se permitirá la entrada en el local.

Los señores socios exhibirán el carnet y las personas que los acompañen la correspondiente invitación.

Los señores directores de los Centros docentes recibirán invitaciones para los alumnos más aplicados.

### Para la delegación gubernativa

## Una citación a los alcaldes del partido

Para discutir y aprobar el presupuesto especial formado en cumplimiento de disposiciones vigentes, para atender a los gastos de la delegación gubernativa del partido judicial, en el año económico de 1924-1925, se convoca a los señores alcaldes del partido, para el día 25 del corriente mes, a las doce de la mañana, en el salón de Sesiones de la Casa Consistorial, advirtiéndole, que de no concurrir número suficiente de alcaldes o representantes, se procederá a la aprobación del mencionado presupuesto con los que asistan en el día siguiente, sin previa citación de segunda convocatoria.

Huesca, 14 de Marzo de 1924.—El alcalde, Manuel A. Ferrer.

Lea usted «La Tierra».

# El León de Venecia

Película incomparable por el lujo, la presentación y el derroche de buen gusto, que se estrenará el domingo 16 en el

# Teatro Principal

MUY PRONTO

MIS ALEXANDRA, creadora de la transformación moderna. CABALLERO BONETTI, notable caricato. AMALIA PALAU, aplaudida canzonetista.

Nita Solves Tania-Mexican  
Los grandes espectáculos  
Pousinet

# Labor del Directorio

## La renovación de Obligaciones del Tesoro

### Reunión del Directorio

MADRID, 14.—El marqués de Estella llegó a la Presidencia a las cinco y media de la tarde, reuniéndose a continuación el Directorio militar. El Consejo terminó a las ocho y cuarto de la noche y a la salida el presidente declaró que marchaba a Palacio para asistir a la comida organizada en honor de los oficiales portugueses, comida que presidiría Su Majestad el Rey.

Después el general Valle Espinosa amplió las referencias diciendo que a la reunión del Directorio había asistido el director general de Administración local señor Calvo Sotelo para esclarecer algunas dudas, que no son del Gobierno, puestas al proyecto de Administración local. Asistió también a la reunión el subsecretario de Gracia y Justicia, que puso a la aprobación del Consejo algunos expedientes de trámite.

Por último el Directorio comenzó el estudio de los cuatro expedientes de indulto que se han de conceder con motivo de Viernes Santo.

### La Cámara de Comercio de Ultramar

Una nutrida representación de la Cámara de Comercio de Ultramar visitó al presidente del Directorio para hablarle de los asuntos relacionados con el fomento de la producción y de las medidas que recientemente se han adoptado para impedir la depreciación de la moneda española.

### Las obligaciones del Tesoro

El próximo día 15 de Abril vencerán las obligaciones del Tesoro por valor de 396 millones de pesetas, concertadas al cuatro y medio por ciento. El 4 de Mayo vencen los 21 millones del mismo papel, suscritos con igual tanto por ciento.

Se supone que estas operaciones serán renovadas ofreciendo el cinco por ciento de interés.

### Rectificando noticias

Con motivo de los informes publicados por la Prensa inglesa respecto a la paralización de tra-

bajos en determinadas minas españolas, el presidente del Directorio ha manifestado que tales informes carecían en absoluto de fundamento.

### En el ministerio de la Guerra

El general Primo de Rivera ha recibido en el ministerio de la Guerra a los subsecretarios de Gobernación, Gracia y Justicia, Instrucción Pública y Trabajo.

También ha conferenciado con el director general de Administración local señor Calvo Sotelo, el cual se ha despedido del general Primo de Rivera, por marchar a Valencia, en donde dará una conferencia acerca del nuevo Estatuto municipal.

### Un Banco que cesa

En los círculos financieros se comenta la noticia de la clausura del Banco London-Bestminger.

### Audiencia regia

Han cumplimentado al Monarca el conandante Varela, dos veces laureado y recientemente ascendido y el capitán del Tercio señor Ortiz de la Torre, herido hace muy pocos días.

### El Supremo de Guerra y Marina

Mañana, ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, tendrá lugar un careo entre el general Cavalcanti y el coronel señor Ameri, llegado hoy de Palma de Mallorca. Pasado mañana sostendrá un careo el general Cavalcanti y el general Riquelme.

### El ferrocarril Requena a Baeza

Una nutrida representación de las fuerzas vivas de Jaén, Almería y Albacete ha visitado al general Primo de Rivera para darle las gracias por haber concedido preferencia a la construcción del ferrocarril de Requena a Baeza, de tanto interés para estas provincias.

### Una conferencia

El presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, don Basilio Paraiso, ha visitado al general Primo de Rivera, celebrando ambos personajes una detenida conferencia.

# Los misterios de la guerra

## La muerte del generalísimo inglés lord Kitchener ¿fué debida al torpedeamiento del buque «Hampshire»?

LONDRES.—El misterio que rodea la muerte de lord Kitchener no ha podido aún ser aclarado. Es sabido que el generalísimo inglés acababa de embarcar a bordo del «Hampshire» con rumbo a Rusia cuando el crucero se hundió en el mar del Norte, a la altura de las islas Shetland, sin que haya podido averiguarse hasta ahora si fué torpedeado o si tropezó con una mina.

Pero ahora un marinero alemán, llamado Heinz Hickmann, en curación actualmente en el Hospital de Sainte-Agnés, de Filadelfia, ha declarado que formaba parte de la tripulación del submarino alemán «U-22» el que, según asegura, torpedeó al «Hampshire», en 1916.

Según la declaración que ha prestado, el comandante del submarino, cuyo nombre oculta por temor a represalias, recibió un día de su base naval un radiograma comunicándole que espías alemanes habían participado desde Londres que lord

Kitchener iba a embarcar a bordo del «Hampshire». Se le daba la orden de alcanzar y hundir al crucero inglés. «Sin cuartel», esta era la consigna.

Hickmann declara que el capitán del «U-22» descubrió al navío británico, a las seis de la mañana, «en el Báltico», un día del que no recuerda la fecha. El submarino lanzó su torpedo y sumergiéndose a gran profundidad no salió a la superficie hasta una distancia de varias millas.

El marinero está completamente seguro de que se trataba del «Hampshire». En efecto, su capitán telegrafió en seguida a su base diciendo que había ejecutado las órdenes recibidas y se le contestó felicitándole a él y a toda la tripulación por aquel «buen trabajo».

El periódico norteamericano «Chicago Tribune», que inserta el anterior relato del marinero alemán, hace observar con razón lo extraño que es que Hickmann coloque en el Báltico un

torpedeamiento que es sabido ocurrió seguramente a la altura de las islas Shetland; es decir, en el mar del Norte. Quizás haya alguna confusión y además no puede exigirse a un marino de submarino grandes precisiones geográficas.

Hickmann añade que el «U-22» se aventuró también en el Támesis, que remontó sumergido unas 25 ó 30 millas. Pero de repente se aparecieron a sus tripulantes los cascos de otros varios submarinos alemanes presos en las redes metálicas tendidas por los ingleses.

La contemplación de estos restos llenos de cadáveres inspiró tal horror a sus camaradas, que no se atrevieron a aventurarse más lejos y salieron en seguida a alta mar.

El marinero añade que, al regresar a su base de Heligoland, encontró a las tripulaciones de los submarinos aterrizadas. De los submarinos que salían eran pocos los que regresaban al puerto, y esto sembró el espanto entre la marinería. Entonces fué—dice—cuando desertó en compañía de numerosos compañeros.

### El hundimiento del «Baracaldo»

SEVILA, 14.—El abogado que está encartado en el proceso por el hundimiento del «Baracaldo» ha declarado ante el Consejo de guerra. Este ha acordado que la causa que se hallaba en estado de plenario vuelva al estado de sumario.

#### Los presupuestos municipales

### Un plazo de exposición al público

Conocidas por S. E. en sesión celebrada en el día de ayer las operaciones y relaciones de acoplamiento del Presupuesto ordinario de 1923-1924, para su adaptación a las necesidades del año económico próximo 1924-1925, acordó aprobarlas y que el Presupuesto así formado se exponga al público por término de quince días a los efectos del artículo 146 de la vigente ley Municipal.

Huesca, 14 de Marzo de 1924.—El alcalde, Manuel A. Ferrer.

## Odeón

DOMINGO 16 DE MARZO DE 1924

Estreno de la adaptación cinematográfica de la conocida obra,

### Los dos sargentos franceses

PRIMERA JORNADA

DEBUT de la genial estrella,

## Salud Ruiz

Tonadillera única.

Sesión popular, a las cuatro. Gran moda, a las seis y media.

Noche, a las diez.

Muy pronto: RAQUEL MELLER, en

### Violetas Imperiales

Casa en punto céntrico compuesta de tienda y cuatro pisos. Se venderá en buenas condiciones. Informes en la Administración de este periódico.

### Solicitando madrina

Gustosos complacemos al simpático y valiente joven soldado legionario de la 5.ª Bandera, 19 compañía, en Monteadgos, posición de García Uria, don José Domper, natural de Pozán de Vero, quien solicita madrina durante el tiempo que permanezca en tierras africanas.

Al hacerlo público desearíamos fuese atendido.

Su dirección es: Tercio Extranjero, 5.ª Bandera, 19 compañía, Ceuta.

## RELIGIOSAS

#### Santos de hoy

San Raimundo y San Zacarías.

#### San Zacarías

Zacarías, griego de nación, sucedió al Papa Gregorio III en 741. Era un hombre de una bondad y dulzura sin igual. Viósele exponer varias veces la vida durante los disturbios promovidos por la rebelión de los duques de Espetelo y de Benavento contra Luitprando, rey de los lombardos.

Luitprando que conócía la eminente santidad de Zacarías le respetaba y veneraba en gran manera. Zacarías dió en muchas ocasiones brillantes pruebas de su celo y prudencia. Habiendo sabido un día que unos mercaderes venecianos habían comprado esclavos en Roma, para volverlos a vender a los moros de Africa, repudióles severamente por aquel tráfico tan injurioso a la humanidad y a la Religión, y pagó en seguida la suma que que se pidió para la libertad de todos aquellos esclavos. Embellació la ciudad de Roma, con muchas Iglesias, hizo un gran número de fundaciones en favor de los pobres y de los peregrinos, señaló una renta anual para el mantenimiento de las lámparas de San Pedro. Murió en el mes de Marzo de 752, habiendo gobernado la Iglesia de Dios por espacio de 11 años.

#### Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y media.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado, respectivamente, en sufragio de doña Mercedes Allué, don Manuel Lafarga y doña Esperanza Solanes.

En la Catedral predicará mañana, a las nueve y media, el ilustrísimo señor obispo, y por la tarde, a las tres, Exposición y Minerva por tercer domingo de mes.

#### En San Lorenzo

Hoy, a las diez y media, Misa solemne con sermón a cargo del P. Cuaresmero; a las diez de la noche, Adoración Nocturna que terminará a las cuatro de la mañana con Misa de Comunión general. A continuación saldrá el Rosario de la Aurora que se aplicará a intención de don Octavio Zapater en acción de gracias por un beneficio recibido.

Por la tarde, mañana, dará fin la novena a las seis y media con sermón, procesión claustral y reserva. El lunes, a las nueve, habrá aniversario por los asociados difuntos.

Venta de una segadora atadora, una clasificadora, Marot, un brabant, arrobaderas y otros instrumentos agrícolas. Todo en perfecto estado. Informarán y enseñarán, Coso Bajo, 77.

**Patricio Abad**  
ABOGADO  
Habilitado de clases pasivas. Agente de negocios. Ramiro el Monje, núm. 50, Huesca.

## Chocolate Costa

#### Calidad de toda confianza

Está fabricado con mucho más cacao que el minimum marcado por la ley. No contiene cascariella ni materias nocivas.

Es un alimento de fácil digestión y de sabor muy agradable. Especialmente recomendado para niños y ancianos.

¡¡El desayuno mejor!!

¡¡La mejor merienda!!

Chocolate COSTA esmeradamente elaborado con una experiencia de ciento doce años de fabricación, es un producto de toda confianza que toman a diario en millares de hogares de todas clases sociales.

Chocolate COSTA se fabrica al gusto español con canela, a la vainilla, almendrado para comer en crudo, con leche, etc.

Chocolate COSTA no es más caro que los chocolates vulgares y tiene la garantía de ser de calidad excelente. Pruébelo usted. Está de venta en los principales comercios de esa localidad. Es el chocolate que usted necesita. Exija la marca registrada CHOCOLATE COSTA que garantiza la suprema bondad del artículo.

#### SE VENDE A ESTOS PRECIOS

Clase	Ptas. libra
6 Almendra a la vainilla especial para comer crudo.....	a 1'60
10 Lacteado id. con leche rica calidad..	a 2'50
8 Turista id. exquisita clase.....	a 2'15
8 Sin canela, solo fino cacao y azúcar...	a 2'10
8 Con canela, al gusto español, fino cacao y azúcar.....	a 2'00
7 Selecto id. id.....	a 1'75
6 Extra id., tipo familiar.....	a 1'60
5 Especial id. id.....	a 1'30
4 Superior id. id.....	a 1'15
4 Baby id. id.....	a 1'00

## Chocolate Costa

UNICO FABRICANTE

Viuda de Laureano Costa

JACA (ALTO ARAGON)

Casa fundada en 1811

## Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 14 del actual.

Interior 4 %	71'50
Exterior 4 %	87'45
Amortizable 4 %	89'25
Idem 5 % (antiguo)	95'30
Idem 5 % (1917)	95'15
Obligaciones del Tesoro	101'40
Acciones Banco España	558'00
Id. Compañía Tabacos	900'00
Id. Azucarera (Preferentes)	00'00
Id. id. (Ordinarias)	00'00
Céds. B. Hipotecario 4 %	91'25
Idem idem 5 %	98'95
Idem idem 6 %	108'65
Acciones M. Z. A.	318'00
Acciones Norte	000'00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	286'50
Moneda extranjera	
París, cheque	35'70
Londres, id.	33'25
New-York, id.	0'00

## “Royal Insurance”

Compañía de Seguros de incendios

FUNDADA EN 1845

Total de fondos. Libras esterlinas. . . . . 28.942.468

Total de fondos, Pesetas . . . . . 723.561.700

SUBDIRECTOR DE HUESCA y LERIDA

Don José Fregola Fabregat

CALLE NORTE, 20

Teléfono 374 LERIDA



### Riegos del Alto Aragón

#### ANUNCIO

Habiendo resultado desiertos los concursos anunciados en 3 de Octubre y en 13 de Noviembre últimos, de ofertas de locales en alquiler para instalar las oficinas de Riegos del Alto Aragón, y ante la probabilidad de mejor éxito en un tercer concurso, se anuncia éste en los términos siguientes:

El precio de alquiler será anual, abonable por meses vencidos con el descuento de 1'20 por ciento de pagos del Estado. El plazo del alquiler será hasta 30 de Junio próximo; pero si en los treinta días que preceden a dicha fecha no se da aviso en contra al propietario, se entenderá prorrogado el contrato por un año más, y así sucesivamente.

Los locales han de ser suficientes para contener los despachos de ingeniero jefe, ocho ingenieros, diez ayudantes, cuatro sobrestantes y dos delineantes; sala de sesiones de la Junta Social y despachos para el presidente y el secretario de la misma; departamentos para copias heliográficas de planos y para contabilidad, pagaduría, conserje y ordenanzas, teléfono y retretes, y lugar anejo para almacén y depósito. Los locales deberán ser sólidos y decorosos, estar satisfactoriamente iluminados con la luz natural y poder disponer de toma del abastecimiento de agua de la población.

Las ofertas se dirigirán por escrito al ingeniero director hasta el día 31 de Marzo actual, indicando nombre del propietario, situación del edificio, partes ofrecidas del mismo y su extensión y el precio anual del alquiler.

Se entiende que los concurrentes facilitarán el examen de los lugares ofrecidos y la discusión sobre los diversos extremos del posible contrato de alquiler.

La Administración se reserva admitir la oferta u ofertas que estime más convenientes, aunque no sean las más económicas, y también rechazarlas todas.

Huesca, 14 de Marzo de 1924.—El Ingeniero Director, Severino Bello.

### Consultorio Técnico DE Industrias Químicas

Brigido Ponce de León (INGENIERO)

Preciados, núm. 40-Madrid

Se vende la casa número 7 del Coso Bajo. Informar, Coso Alto, núm. 59.

## “La Catalana”

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases

FUNDADA EN 1865

DOMICILIADA EN BARCELONA

RAMBLA DE CATALUÑA, 15 Y CORTES 624

Capital suscrito: 5.000.000 pesetas

PRIMAS COBRADAS EN EL ULTIMO EJERCICIO

PESETAS 16.222.084'70

SINIESTROS INDEMNIZADOS POR LA COMPANIA HASTA FIN DE EJERCICIO 1921: PESETAS 52.385.063'26

COMISIONADO PRINCIPAL EN HUESCA

## DON ANTONIO AZNAR

Oficinas: CALLE DE ZARAGOZA: 3, bajos

Oficina de la Inspección en Zaragoza: COSO, 47 y 49

A CARGO DE D. AGUSTIN DOÑAQUE LAPUENTE

**¡Mujeres bellas!**

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



**HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Le interesa visitar los “Almacenes Santa Orosia,, — Jaca

## ¡Labradores!

Si desean patatas de siembra de calidad inmejorable pueden conseguirlas a CATORCE REALES LA ARROBA en el almacén de frutas y patatas de María Viñas, viuda de Tarradellas.

Despacho: Vega Armijo, 3 y 5 Huesca

El exdirector fundador de la A. Artística Aragonesa y de la Unión Artística Española de Zaragoza, profesor de música con título y director del quinteto del Teatro Principal de esta ciudad, perteneciente a la Sociedad de Maestros Pianistas y Directores de Madrid,

## Mariano Jiménez

da lecciones a domicilio de solfeo, piano y canto con arreglo a los programas de Madrid y Zaragoza, garantizando la seriedad y positivos resultados en la enseñanza.

Dirigirse: Padre Huesca, 3, 2.º Teléfono núm. 224

Se vende una máquina segadora y agavilladora, casi nueva. Detalles dará don Pascual Estaún, en Monflorite.

Vacas lecheras Se venden una novilla a punto de parir y otra con veinte litros de leche, vistas ordeñar.

Máquina Yost modelo núm. 20, se vende en perfecto estado. Razón Caja Recluta esta capital.

Para verlas y tratar, calle de Pedro IV, núm. 34, Huesca.

IMPRENTA EDITORIAL V. CAMPO

# Más allá de lo barato

	Ptas.	Ptas.	
Azúcar blanquillo, kilo....	1'75	Pimiento en conserva, lata grande.....	0'80
Carne de membrillo, id....	1'75	Idem id. id. pequeña.....	0'50
Garbanzos buena cochura, kilo.....	1'00	Melocotón en conserva, lata 12 centímetros.....	0'75
Alubias superiores, id....	1'00	Cirios todos tamaños, kilo	2'25
Boliches de Monzón, id....	1'50	Jabón pinta azul, id.....	1'25
Galletas Boers, id.....	2'75	Bujías todos tamaños, id..	2'00
Galletas surtidas, id.....	2'20	Jabón amarillo, id.....	1'20
Sal gorda y menuda, diez kilos.....	0'75	Jabón fregadera, id.....	0'80
Tocino magro, kilo.....	3'70	Pasas de Málaga, id.....	2'20
Tomate en conserva, lata grande.....	0'35	Aceite andaluz, litro.....	2'20
Idem id. id. pequeña.....	0'25	Bacalao superior, kilo.....	1'75
		Café torrefacto, id.....	8'00
		Leche condensada «La Lechera», lata.....	1'55

# Ignacio Coscojuela

Mozárabes, 20 y 22

HUESCA

NOTA.—Se suplica la compra de dos a cinco de la tarde.

# Calzados Lloro

Se están recibiendo los últimos modelos para la próxima temporada  
En calzado de caballero, procedente de Baleares, precios increíbles  
No compren calzado sin antes visitar esta casa

Padre Huesca, 3, principal  
**HUESCA**

**Venta** Un carro para una caballería, nuevo.  
Un » » dos » »  
Un » » 2 y 3 » » seminuevo  
Dos escaleras carro, en muy buen estado  
Dos cajas volquete y una tartana.

Taller de Carretería de  
**Desiderio Bagé**

PADRE HUESCA (junto a la Normal de Maestras) HUESCA

**¡AGRICULTORES!**  
ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR  
**NITRATO DE CHILE**  
100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.  
Almirante, 19.—MADRID

# Ocasiones ROGER

Por ampliación del negocio y mejora del local, se ha trasladado a la tienda contigua de la misma casa.

Padre Huesca, núm. 6

# ¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

## Tejidos y Sastrería

# Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy;

Para los mecánicos, traje a medida	40 ptas.
» soldados de cuota »	55 »
» sargentos uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones gabardina.	55 »
» paisano »	45 »
» » lana	70 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el sorteo del mes de Febrero el número 1.834.

# Compañía Trasatlántica BARCELONA

Servicio de vapores correos españoles con expedición mensual para New-York, Cuba, Méjico, República Argentina, Brasil, Venezuela, Colombia y Pacífico.

Representante en Huesca:

**José Sender** —Calle Sancho—  
Abarca, núm. 13

# “LA ACTIVIDAD”

Casa fundada en 1908

Gestión rápida de informes comerciales, garantizados y corrientes. Investigaciones personales, con absoluta reserva. Certificados de penales y última voluntad. Marcas de fábrica, nombres comerciales y patentes de invención.

DIRECTOR: Antonio Ordóñez.—Pecados, 64.—MADRID.

# Lavadero Mecánico

Interesante para el público en general

Ha quedado abierto al público el LAVADERO MECANICO e higiénico, propiedad de JOSE GALINDO, sito en la Villa Conchita, junto a la fuente del Angel.

Para hoteles, restaurantes, posadas, casas de comidas y barberías, a precios convencionales.—El dueño de la lavadora mecánica invita al público a visitarla durante varios días.

Teléfono 54-286.—La ropa se pasará a recoger a domicilio

# 7.ª FERIA MUESTRARIO VALENCIA (España)

Mercado Internacional del 10 al 25 de Mayo de 1924

Institución declarada oficial por R. O. de 20 de Mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.  
EL PLAZO DE INSCRIPCIÓN TERMINA EL 31 MARZO

SECRETARÍA GENERAL:  
Apartado de Correos 132  
Dirección Telegráfica FERARIO  
Clave: A. B. C.—S.ª edición  
Teléfono 1405

# Aviso al público

Gran pescadería madrileña

Pescados frescos del día: salmonetes, angulas frescas, langostas superiores, mariscos, almejas, percebes y gambas, todo muy fresco.

No confundirse:

Cuatro reyes, 6

Se sirve a domicilio

# Al público

Queda abierta la nueva funeraria a cargo del acreditado industrial de Zaragoza don José Asún.

En esta casa encontrarán arcos fúnebres, tapizado su interior de todas clases y precios. Cajas ordinarias, de ocho pesetas en adelante.

Coso Bajo, 101, Huesca

# Material Eléctrico

Motores y lámparas nítidas de medio vatio A E G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos

Uriel Hermanos

Coso Alto, 24 y 26.—Huesca

# CASI REGALADOS

vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BUIK, ELIZALDE, FORD, HISPANO, etc., abiertos y cerrados, procedentes de cambios por STUDEBAKER  
La marca que se ha :: :: impuesto :: ::  
Agencia STUDEBAKER  
Valencia, 295  
BARCELONA

# FABRICA DE MOSAICOS

DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos  
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN  
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15.  
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

# Almacén de yeso y cementos

Cemento Porlad Asland, 50 kilos..... 6'00 ptas.  
Cemento rápido, 40 k. 2'40 »  
Cemento lento usual, 40 kilos..... 2'40 »  
Yeso Tardienta o Zueira, cahiz..... 6'00 »  
Cal hidráulica, 50 k. 4'00 »  
Arena cribada, metro cúbico..... 7'00 »  
Grava de río, metro cúbico..... 5'00 »  
Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

**Ramiro Oliet Pena**  
Coso Alto, 72 HUESCA

# MUEBLES

Economizará V. dinero comprándolos en el

# Bazar Lasasa

Precios limitadísimos

Calle Zarandía, número 6 (Junto a la fuente de San Pedro)

HUESCA

# SOLOFONOS

De la acreditada marca PATHE

Los solófonos PATHE cantan sin aguja y son los únicos que pueden por el empleo del záfiro dar la realidad de la voz.

NUEVOS MODELOS

A plazos . . . . . 140 pesetas (10 al mes)  
Al contado . . . . . 119 »

# Discos PATHE

6.000 discos impresionados. OPERAS, COUPLES, CANTOS FLAMENCOS, BAILABLES, etc., etc.

Ventas a plazos Crédito S. LOINAZ

San Sebastián

INSTITUTO DE ESTUDIOS ARAGONÉSES

En Huesca: MARIANO PALACIO, Plaza del Mercado, 3, tienda